ΔΗΜΟΚΡΙΤΕΙΟ   ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ   ΘΡΑΚΗΣ

ΠΟΛΥΤΕΧΝΙΚΗ  ΣΧΟΛΗ  ΞΑΝΘΗΣ

ΤΜΗΜΑ   ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ   ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ   ΚΑΙ   ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΗ   ΠΕΡΙΟΔΟΣ:              ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ    2016
ΜΑΘΗΜΑ:   ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΑ   ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ   ΚΑΙ   ΑΥΤΟΜΑΤΙΣΜΟΙ
ΔΙΔΑΣΚΩΝ : 
ΚΑΡΑΚΑΤΣΑΝΗΣ   Σ.  ΘΕΟΚΛΗΤΟΣ

 

Επίκουρος   Καθηγητής  Δ.Π.Θ.
ΔΙΑΡΚΕΙΑ   ΕΞΕΤΑΣΗΣ  :     2  ΩΡΕΣ .

ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ   Η  ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ   ΤΑ  ΠΡΩΤΑ   30   ΛΕΠΤΑ.

ΤΑ   ΘΕΜΑΤΑ   ΠΑΡΑΔΙΔΟΝΤΑΙ.

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ  :  ………………………….………….…………   Α.Μ.   ……………..


ΘΕΜΑ  1Ο :    ( Μονάδες  2.50 ).
α)  Από  ποια  μέρη  αποτελείται  ο  χωρητικός  αισθητήρας  γειτνίασης  και  να  εξηγηθεί  ο  τρόπος  λειτουργίας  του .  ( 0,90 ).

β)  Να  περιγραφούν  οι  τρόποι  με  τους  οποίους  μπορεί  να  πραγματοποιηθεί  η  μέτρηση  της  ροής  ρευστών.    ( 0,80 )

γ)   Να  αναφερθούν  τα  βασικά  είδη  φωτοηλεκτρικών  αισθητήρων  και  η  αρχή  λειτουργίας  του  καθενός.   ( 0,80 ).


ΘΕΜΑ  2Ο :    ( Μονάδες  2.50 ).

α) Να  συγκριθεί  η  λειτουργία  του  τρανζίστορ  με  διπολική  επαφή  (BJT)  με  το  τρανζίστορ  φαινόμενου  πεδίου  (FET)  και  να  αναφερθούν  δύο  είδη  τρανζίστορ  φαινομένου  πεδίου.  Από ποια  μέρη  αποτελείται  το  διπολικό  τρανζίστορ  μονωμένης  πύλης  (IGBT)  και  που  χρησιμοποιείται ;  ( 0,80 ) .
β)  Να  περιγράψετε  τι  είναι  η  εξαναγκασμένη  μετάβαση  πως  υλοποιείται  και  που  χρησιμοποιείται;  Αναφέρετε  τα  τυχόν  προβλήματα  που  υπάρχουν  κατά  την εξαναγκασμένη  μετάβαση  και  πως  αντιμετωπίζονται.   ( 0.90 ).

γ)   Να  συγκριθεί  η  λειτουργία  ενός  αντιστροφέα  πηγής  τάσης  VSI  και  ενός  αντιστροφέα  πηγής  ρεύματος  CSI .  Ποιος  από  τους  δύο  θα προτιμηθεί  σε  εφαρμογή  ελέγχου  ροπής  κινητήρα;    ( 0,80 )


ΘΕΜΑ  3Ο :    ( Μονάδες  2.50 ).

α)  Να  εξηγηθεί  η  αρχή  λειτουργίας  του  αντιστροφέα  διαμόρφωσης  εύρους  παλμών  (PWM).   ( 0.90 ).

β)  Με  ποιους  τρόπους  ελέγχεται  η  ταχύτητα  περιστροφής  σε  κινητήρα  d.c.  πάνω  και  κάτω  από  την  βασική  ταχύτητα  περιστροφής ;  ( 0.80 )

γ)  Τι  είναι  οι  αναγεννητικοί  μηχανισμοί  και  σε  ποιες  εφαρμογές  μπορούν  να  χρησιμοποιηθούν ;  ( 0.80 ).


ΘΕΜΑ  4Ο :    ( Μονάδες  2.50 )

α)  Να  εξηγηθεί  η   οπτική  σύζευξη   και   η   μεταγωγή   μηδενός   σε  ηλεκτρονικό  ηλεκτρονόμο   SSR.       ( 0,80 ).

β) Να  εξηγηθεί  ο  κύκλος  σάρωσης  και  ο  συνηθισμένος  τρόπος  διευθυνσιοδότησης   σε  λειτουργία   PLC .  ( 0.80 ).

γ) Να  γραφεί  πρόγραμμα  σε  γλώσσα  ladder  που  να  ξενικά  έναν  αναδευτήρα  όταν  η  στάθμη  μέσα  στο  δοχείο  φτάσει  σε  ένα  συγκεκριμένο  σημείο  είτε  χειροκίνητα  μέσω  πλήκτρων  επαφής  start – stop  με  συγκράτηση  και  επιπλέον  να  ενεργοποιεί  μια  σειρήνα  όταν  είτε  η θερμοκρασία  είτε  η  πίεση  μέσα  στο  δοχείο  φτάσει  εκτός  των  ορίων.  ( 0,90 ).

